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Schornsteinfeger bieten Bürgern in Thüringen ab sofort mehr 
Dienstleistungen an 
 
Beitritt zum Netzwerk sienergium bringt viele Vorteile   

 
Gera, 28. Mai 2009 – Die 204 Schornsteinfegerbetriebe in Thüringen 
haben auf ihrer Innungsversammlung in Gera beschlossen, den 
schätzungsweise 450.000 Haus- und Wohnungsbesitzern in Thüringen ab 
sofort mehr Dienstleistungen anzubieten. Dazu gehören beispielsweise 
Energieberatung, Thermografie und Blower-Door-Tests. Die 
Schornsteinfeger sind dafür nach Auskunft des Obermeisters des 
Schornsteinfegerverbandes in Thüringen, Thomas Menge, bestens 
geeignet. „Schornsteinfeger können neutral und unabhängig beraten und 
kennen die Häuser ihrer Kunden sehr gut.“  
 
Die Schornsteinfeger sehen sich dabei nicht als Konkurrenz zu 
Handwerksbetrieben, „sondern als objektive, fachkundige Berater“ für die 
Haus- und Wohnungsbesitzer in Thüringen, „die dann beispielsweise für 
Sanierungsmaßnahmen die entsprechenden Handwerker beauftragen“, so 
Menge. Auf ihrer Innungsversammlung beschlossen die Schornsteinfeger 
mit großer Mehrheit den Beitritt zu der sienergium GmbH mit Sitz in 
Bebra. Die bietet bereits seit 2005 für die Schornsteinfeger in Hessen 
beispielsweise zahlreiche Fortbildungen und Schulungen an, darunter zum 
Energieberater, Schimmel- und Hygieneexperten und Thermografen. Bei 
den Haus- und Wohnungsbesitzern in Hessen kommt der erweiterte 
Service der Schornsteinfeger sehr gut an, berichtet sienergium-
Geschäftsführer Axel Scharr in Gera.  
 
Durch den Beitritt zum Netzwerk sienergium können die Schornsteinfeger 
in Thüringen jetzt beispielsweise auch teure Wärmebildkameras ausleihen, 
um Energieverluste an Fassaden exakt messen zu können. Menge: „So 
eine Kamera kostet 20.000 Euro. Die kann sich kein Schornsteinfeger 
leisten. Durch den Anschluss an sienergium können wir unsere Kunden in 
Thüringen künftig noch besser, umfangreicher und qualifizierter beraten.“  
 
Bei den nächsten Besuchen in den Haushalten in Thüringen werden die 
Schornsteinfeger ihren Kunden auch Informationsmaterial mitbringen, um 
sie über die erweiterten Angebote zu informieren. 



 
Pressekontakt: ReComPR – Thomas Rentschler - Herderplatz 5 - 55124 Mainz 

Telefon: 06131 / 21632-21   E-Mail: tr@ReComPR.de 
 

Über sienergium 
Die sienergium GmbH wurde 2005 als Unternehmen der hessischen 
Bezirksschornsteinfegermeister, in der sich Schornsteinfegerbetriebe des LIV mit 
Zusatzqualifikation zusammengeschlossen haben, gegründet. Sienergium bündelt die 
Kenntnisse und die Erfahrungen, die die Schornsteinfeger bei ihrer Tätigkeit vor Ort 
gesammelt haben, und bietet sie über ein landesweites Netzwerk allen Hausbesitzern, 
Vermietern, Bauherren und Hausverwaltungen an, die in Fragen des 
Energiemanagements kompetente, neutrale und effiziente Beratung suchen. 
(www.sienergium.de) 
 
 
Über den Landeinnungsverband des Schornsteinfegerhandwerks Thüringen (LIV 
Thüringen) 
Der Landesinnungsverband ist einer von insgesamt 16 Verbänden der Schornsteinfeger, 
die alle zum Zentralinnungsverband des Schornsteinfegerhandwerks Deutschland 
gehören. Hauptsitz des LIV Thüringen ist in Utzberg.  
www.schornsteinfegerthueringen.de / www.schornsteinfegerinnung-thueringen.de 
 


